



Nyugat-magyarországi Egyetem
Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ
9700 Szombathely, Károlyi Gáspár tér 4.
Tel.: 94/504-495 Fax: 94/504-496
e-mail: fejlesztés@pszk.nyme.hu

Polgarmesteri hivatal
2016-03-23
Érkeztető sorszám:
014491

**BESZÁMOLÓ A VASI DIÁK KÖZÖSSÉGI SZOLGÁLAT MUNKÁJÁRÓL,
ILLETVE A SZOMBATHELY MEGYEI JOGÚ VÁROS ÁLTAL**

2015-BEN BIZTOSÍTOTT TÁMOGATÁSRÓL

Város	
Polgarmesteri Hivatal	
Adóügyi Osztály	
Dátum	2016-03-23
Melléklet(dó):	
Ill.	67177 - 2
El:	Kul

A NymE Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ Vasi Diák Közösségi Szolgálat irodája 2013. február 21-ei megnyitása óta folyamatosan fejlődik, bővíti szolgáltatásait és kapcsolatait a város és a megye középiskolás diákjai közösségi szolgálatának támogatására.

A Közösségi Szolgálat Irodájának alapvető célja, hogy segítse a Köznevelési Törvény által a középiskolások számára előírt közösségi szolgálat eredményes megvalósítását Szombathelyen. Egyben megfelelő protokollokkal támogassa a középiskolás diákok és a fogadó intézmények egymásra találását, hogy a pedagógiai célú szolgálat elérje nevelési célját és a fogadó intézmények valamint a diákok munkakapcsolatából anyagi és erkölcsi haszna legyen Szombathely városának, Vas megyének. Az iroda biztosítja, hogy a diákok értelmes munkát találjanak megfelelő fogadóintézményekben, amely gazdaságosan hozzájárul a város, a megye oktatási, szociális, sport és kulturális élete színvonalának javításához, egyben felkészíti a diákokat, hogy felnőtt életükben felelősségteljesen végezzenek önkéntes munkát. A feladatok elvégzését ma már egy jól működő adatbázis és egy elektronikus felület segíti, amely adatokat szolgáltat az iskoláknak, a tanár kollégáknak, a szülőknek, a fenntartóknak, a fogadó szervezeteknek és az ellenőrzést végző intézményeknek.

A 2014-15-ös tanévben 3738 diákot regisztráltunk, ez a létszám 2015 végére meghaladta az ötezeret. Ez a magas szám egyrészt abból adódik, hogy újabb évfolyamok csatlakoztak be, így már a 9., a 10. a 11. és a 12. évfolyamos középiskolai diákok is végeznek közösségi szolgálatot, másrészt új középiskolák csatlakoztak az irodához, így, fenntartótól függetlenül a 13 szombathelyi középiskola és további tizenkettőt Vas megyei vidéki középiskola (amelyeknek vannak szombathelyi diákjaik) közösségi szolgálatát szervezzük. Ha az összes tanulóit teljesítéseket nézzük, elmondhatjuk, hogy nincs olyan diák, (a 25 középiskolát tekintve), aki még egyáltalán nem végzett közösségi szolgálatot.

A 2014-2015-ös tanévben a közösségi szolgálatot teljesített órák száma a szombathelyi középiskolásoknál: 53.187, a 2015. év végére ez meghaladta a 73.600 órát. A november adatok szerint több mint 880 fogadóintézmény regisztrált a honlapunkon. A regisztrált szombathelyi intézmények száma: 212. Eddig összesen a szombathelyi diákok több mint 114.200 órát teljesítettek az összes intézményt figyelembe véve. Nem elhanyagolható tény, hogy a szombathelyi iskolákba járó diákok egy kis hányada a lakóterületén végezte a



Nyugat-magyarországi Egyetem Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ

9700 Szombathely, Károlyi Gáspár tér 4.

Tel.: 94/504-495 Fax: 94/504-496

e-mail: fejlesztés@pszk.nyme.hu

közösségi szolgálat egy részét, a vidéki iskolák Szombathelyen lakó diákjai pedig természetesen szombathelyi fogadó szervezeteket kerestek fel. Fontosnak tartjuk, hogy csaknem az összes szombathelyi általános iskolát és óvodát a partnereink között tudhatjuk. A középiskolás diákok szívesen keresik fel volt óvodájukat és általános iskolájukat közösségi feladat végzése céljából, és a visszajelzések alapján kiválóan teljesítik a vállalt feladatot az ismert környezetben.

Az oktatási kormányzat által meghatározott területeket *(egészségügyi, szociális és jótékonyági, oktatási, kulturális és közösségi, környezet- és természetvédelmi, katasztrófavédelmi, óvodás korú, sajátos nevelési igényű gyermekekkel, tanulókkal, idős emberekkel közös sport- és szabadidős tevékenység, az egyes rendőrségi feladatok ellátására létrehozott szerveknél bűn- és baleset-megelőzési területen folytatható tevékenység)* – ez utóbbi új terület, maximálisan lefedik fogadó intézményeink. A teljesítések összegzésének eredményeképpen a következő látszik: Az iskolavezetőkkel, igazgatókkal, koordinátorokkal történt megegyezés értelmében minden középiskola maga is foglalkoztathatja a diákokat, a három év alatt összesen 10 órában. Ezen felül a legtöbb diákot foglalkoztató intézmények a következők voltak: AGORA Szombathelyi Kulturális Központ, Berzsényi Dániel Megyei és Városi Könyvtár, Fekete István Állatvédő Egyesület, Szombathelyi Sportközpont és Sportiskola Nonprofit Kft., Magyar Máltai Szeretetszolgálat Szombathelyi Csoportja, Pálos Károly Szociális Szolgáltató Központ és Gyermekjóléti Szolgálat, Savaria Történelmi Karnevál Közhasznú Alapítvány, Szombathelyi Egyházmegyei Karitás, Vasi Diák Közösségi Szolgálat, Vasi Honvéd Bajtársi Egyesület, Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság.

A Vasi Diák Közösségi Szolgálat továbbra is részt vállalt „Az értékteremtő közfoglalkoztatás és önkéntesség az idősek szociális biztonságáért” című mintaprojekt megvalósításában a Pálos Károly Szociális Szolgáltató Központ és Gyermekjóléti Szolgálattal karöltve. A jelenlegi adatok szerint 200 diák vállalkozott valamilyen feladatra a projekt keretein belül. Ezen felül, kihasználva az élő kapcsolatot a Szolgálattal, rendszeresen járnak diákjaink idős emberekhez takarítani, vagy nehezebb fizikai munkát végezni.

Szervezetünk immáron 3 éve a Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósággal együttműködve évenként mintegy 200 diák számára lehetőséget biztosít katasztrófavédelmi oktatáson való részvételre. Az iroda nyitása óta körülbelül 800 diák részesült képzésben, melyet a Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság szakemberei tartottak. E magas számnak köszönhető, hogy Vas megye országos viszonylatban harmadik éve első helyen áll a diákok e területen végzett közösségi szolgálatában. Elmondható, hogy a katasztrófavédelmi terület igen közkedvelt a középiskolai diákok körében. Egyre több vidéki önkéntes csoport is csatlakozott szervezetünkhöz. Mindenképpen pozitív hatása van ennek: a segítségnyújtáson túl a közösséghez tartozás sem elhanyagolható tény.



Nyugat-magyarországi Egyetem Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ

9700 Szombathely, Károlyi Gáspár tér 4.

Tel.: 94/504-495 Fax: 94/504-496

e-mail: fejlesztés@pszk.nyme.hu

A Vasi Diák Közösségi Szolgálat saját rendezvényeivel is hozzájárul a középiskolás diákok közösségi szolgálatának teljesítéséhez. 2014-ben és 2015-ben is megrendezésre került Táncház kéz a kézben elnevezésű rendezvényünk, ahol középiskolai diákok fogyatékkal élő társaikkal, köztük hallás sérült fiúkkal és lányokkal táncoltak együtt. A rendezvényekről a www.vdksz.hu honlapunkon Beszámoló, Galéria menüben olvasható írások, fényképek tekinthetőek meg. Szintén áprilisban a Szombathelyi Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala által szervezett nyugdíjasok kirándulásánál (Budapest, Kőszeg) számos középiskolai diák végzett közösségi szolgálatot. Idén is tervezünk hasonló megmozdulást; szeretnénk, ha minél többen tudnák Szombathelyen, Vas megyében, hogy közösségi szolgálatot teljesítő diákokra is számíthatnak. A 2016-os évben is folytatódnak a rendezvények. Komoly részt vállalunk az „Újraélesztési rekordkísérlet” felállításában, ahol a diákok az alap feladaton túl, egyéb, kísérő programok szervezésében és támogatásában is közreműködnek.

Az irodánk közreműködésével idén is 4 szombathelyi óvodába látogattak el a diákok „Mikulás beharangozó” műsorral. Decemberben a Magyar Máltai Szeretetszolgálattal együttműködve a diákok jótékonyági karácsonyi adománygyűjtésben és szétosztásban aktívan részt vettek, nemcsak Szombathelyen. Középiskolás osztályok látogattak el nyugdíjas klubokba, Karácsonyi műsort adtak, beszélgettek az idősekkel. A fent megnevezett rendezvények nemcsak az idén, hanem már tavaly is sikert arattak, így célunk, hogy a jövőben is megrendezésre kerüljenek. 2016 tavaszán tervezünk egy nagyszabású rendezvényt, amely részben kapcsolódik a Szent Márton évhez: „Legyen mindenkinek egy köpenye!” A Fő téri megmozdulás mottója a „Segítség órád mosollyal!” lesz. Tekintettel arra, hogy a 2016-os év lesz az első, amikor a végzős diákoknak rendelkezniük kell az 50 órát igazoló dokumentummal, a tapasztalatok megosztására szervezünk egy Workshopot, amelyre szándékozunk meghívni a környező megyék vezetőit, oktatási intézmények igazgatóit.

Irodánk „A közösségi szolgálat a középiskolában” elnevezésű továbbképzést tartott egyetemi hallgatók, és középiskolai pedagógusok számára. A program célja volt a közösségi szolgálat jogszabályi hátterének, tartalmának, dokumentációjának megismertetése a pedagógusokkal, valamint a tanárjelöltekkel. Célja volt továbbá az érzékenyítési folyamat, a kísérés és az értékelés, elemzés tartalmi elemeinek elsajátítása.

A legfontosabb feladatunknak tekintjük az érzékenyítést, a feladatokra való ráhangolást. Az osztályfőnökökkel, iskolai kapcsolattartókkal, a fogadó intézmények mentoraival együttműködve készítjük fel a diákokat a különböző közösségi feladatokra. Egyben elkészült a honlapunk új verziója, amelyhez kapcsolódva a középiskolás diákok okos telefonos applikációval elérhetik saját teljesítéseik adatait és kereshetnek a partnerintézmények között feladatokat maguknak a közösségi szolgálat teljesítéséhez.

Nagyon sok diákunk pozitív tapasztalatok után biztosan folytatja majd a közösségi szolgálatot, igaz önkéntesként, különböző szervezeteknél, s e tevékenységgel segíti Szombathely Megyei Jogú Város és Vas megye lakosságát.



**Nyugat-magyarországi Egyetem
Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ**

9700 Szombathely, Károlyi Gáspár tér 4.

Tel.: 94/504-495 Fax: 94/504-496

e-mail: fejlesztés@pszk.nyme.hu

Pénzügyi elszámolás:

2015-ben két koordinátor dolgozott az irodában.

A kifizetett bérek összege 5.788.400 Ft

Járulékok: 1.562.868 Ft

Dologi kiadások (infrastruktúra, új honlap, okos telefonos applikáció,

informatikai szolgáltatások): 4.000.000 Ft + 27% ÁFA 5.080.000 Ft

Mindösszesen: **12.431.268 Ft**

A végösszezből a városi támogatás 2015-ben: 5.200.000 Ft

A különbözetet (7.231.268 Ft) a NymE Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ biztosította a szombathelyi középiskolák támogatására.

Kérjük, hogy 2016-ban lehetőség szerint éves szinten 7.200.000 Ft-ot biztosítson Szombathely Város Önkormányzata az egész város számára fontos iroda működtetéséhez.

Szombathely, 2016. március 30.

dr. Iker János

főigazgató

